

## 太原市尖草坪一中党总支

## 召开新学年工作计划安排会

新学年,新征程,育新人。近日上午,太原市尖草坪区第一中学党总支召开了新学年工作计划安排会。会议由党总支副书记刘昱主持,全体党员参加会议。

刘副书记在会上宣读了题为“实干笃行党建引领,奋楫争先立德树人”的2023年新学年党总支工作计划。该工作计划从四大板块、九个方面对新学年的党建工作做了精密部署。四大板块,即以党建思维做教育,为学校发展定向领航,提供动能;用教育思维抓党建,搭建好载体平台,构建起党建与教育教学“双向对接、融合共进”的工作体系,激发学校办学活力;抓好教职工思想政治工作和学校

意识形态工作,加强师德师风建设,推动形成良好校风教风学风;坚持全面从严治党,落实党风廉政建设主体责任。九个方面,即强化党建引领,站稳政治立场;突出党建特色,提升组织能力;促进党建融合,实干笃行担当;强化意识形态教育;加强思政大党建融合;加强师德师风建设;从严带好队伍;班子带头扛红旗;持续推进清廉校园建设。

党总支书记卢文青就新学年党建工作作了重要指示。卢书记强调党员政治理论学习的重要性。广大党员要坚持学懂弄通做实党的政治理论,以党的政治理论滋养初心、引领使命。要坚持政治理论与教育实践相结合,注

重在实践中求真知、悟真谛、加强磨练、增强本领。党员示范岗的创建,是加强党员宗旨教育和作风建设的重要内容。卢文青书记强调要把党员示范岗的创建活动推动师德师风建设,并通过党员的示范、带动、辐射作用,提升师资队伍整体水平,进而提高教育教学质量。卢书记说,梦想从实践开始,事业从实践起步,希望该校党员满怀热情地投入到新学年的工作实践中,笃行实干,奋楫争先,全体教职工汇聚奋进合力,落实好立德树人根本任务,谱写尖一新华章。

(本报记者 郝艳 通讯员 刘艳娇)

太原市万柏林区西苑幼儿园于8月29日召开了2023年度秋季学期全园大会。会议由西苑幼儿园总园教学主任李琴主持,园领导班子成员及全体教职工参加。

锚定目标不放松,实干笃行促发展。新学期大会上,党支部书记王玉娥、园长陈文字对2023年度秋季学期重点工作进行了详细安排部署。

党支部书记王玉娥强调,2023年度秋季学期党建工作要把握“一条主线”突出“两大抓手”。一是深入学习宣传贯彻党的二十大精神,牢记三个“务必”,加强党对意识形态工作的全面领导。贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人,努力办好人民满意的教育。二是强化融合理念,全面推进清廉学校建设,始终坚持高标准、严要求、见实效,全方位涵养勤廉向上的良好风气。三是发挥太原市文明单位示范引领作用,对标文明城市创建要求,狠抓责任落实,坚持问题导向、目标导向、结果导向,确保高质量巩固提升文明城市创建成果。

园长陈文字感谢每一位不平凡的西苑人在西幼学前教育征程中的付出与贡献。她指出,西苑幼儿园将继续以集团化办园为抓手推动教育优质均衡发展。构建“1+4+3”文化体系,突出顶层设计,着力激活各分园创新动能,聚焦“三心工程”,彰显教育生命活力,依托“两个平台”,打造全方位立体化宣传矩阵,以大格局开创品牌文化建设新境界。一是构筑队伍建设“坐标系”,通过选用、培育、管理三轴并行模式,

太原万柏林区西苑幼儿园新学期工作安排会提出  
锚定目标不放松 实干笃行促发展

深化人才发展体制机制改革。科学规范幼儿园内设机构设置及中层干部管理,扎实推进中层领导干部值班制、包班制、带班制以及班长负责制,以良性竞争机制增强教师培养的层次性和维度性。二是坚持以儿童为本,大力推进各分园课程建设的沉浸式研究,通过园本实践和区域联动,建设专业学习资源

库,提升教师课程实施胜任力,构建课程共治机制,提升幼儿园课程建设的常态质量。三是始终把安全工作作为全园工作的重中之重来抓,保持高度警觉,树牢安全发展理念,以创建“平安校园”为抓手,健全安全稳定工作机制,为推进教育现代化提供坚强保障。

(本报记者 黄晶 张丹丹)

## 太原市育红幼儿园全体教职工

## 开展新学期教职工团建活动

欢乐、轻松的气氛,让大家更深入地理解了团队理念和团队精神的精髓所在。

此次团建活动设置了“骑马射箭”“水上大闯关”“激情皮划艇”“乐酷卡丁车”等游戏项目。团队的凝聚力、向心力在挑战面前被激发并无限放大,大家全身心投入到合作游戏中,尽情享受欢乐与喜悦。

在“你划我猜”默契大比拼环节中,各组轮番上阵,各尽其能地运用肢体语言,只为猜词者能够读懂自己,为各自小组赢得胜利,大家默契十足,答题速度又快又准确。

该园优秀共产党员代表侯静静老师、发展对象代表林瑜老师、新教师党员代表薛鑫霞老师,以及新入职的刘品、杨楠老师,分别就自己参加活动的感受进行了分享。

大家表示,立足新学期,此次活动更是将

育红人的心紧紧连接在一起,相信在园领导的带领下,定会积极投身于各项工作中,携手为幼儿园的高质量发展做出更大的贡献。

活动结束后,曹园长对全体育红人团结协作、勇往直前的出色表现给予了肯定和赞扬,在此次党性教育与团建融为一体的活动中,不仅彰显了教师们的智慧和活力,更展现出了优秀的团队意识,希望育红人把这种精神运用到日常的工作中,为党的事业接续奋斗,勇建新功。

志愿红守护生态绿。活动最后,教师们身穿志愿者服装,手拿扫帚、簸箕等工具对团建场地开展了卫生清扫工作,让文明随行,共同守护美好家园。

(本报记者 黄晶 张丹丹 通讯员 许宏彦 王霞)

## 太原市万柏林区外国语小学

## 邀请各界代表见证均衡编班工作

近日,太原市万柏林区外国语小学对一年级新生进行了现场均衡编班。区人大代表、区政协委员、区教育局有关领导、区街道办事处综合治理办公室领导、媒体代表及30位新生家长代表共同见证编班工作。

随后,校方就一年级均衡编班的原则和教师搭配原则向与会人员做了详细介绍。电脑操作员打开“太原市小学一年级新生均衡分班系统”进行现场分班,并打印编班花名册。

该校一年级科任老师也在此次分班活动中亮相。在领导、家长的见证下,班主任按照姓名笔画顺序依次走上讲台,抽签确定各自所带班级,并当场确定搭班的数学老师、英语老师,老师们在班级花名册上确认签字。

区政协委员耿军对此次编班工作给予肯定,并表示相信在家长和学校的共同努力下,定能培养学生全面健康成长。家长代表也走上台前,表明自己对此次分班结果非常满意,对学校和老师充满信心。

最后,该校党支部书记胡艳玲作总结讲话。万柏林区外国语小学坚决贯彻落实上级文件精神,此次均衡编班工作做到了公平公正公开。全体一年级教师也已经做好充分准备,以饱满的热情投入到接下来的工作中,以十足的耐心、爱心,关心关爱每一个孩子。该校将秉持“办规范+特色的学校,育全面+特长的人才”,努力办好人民满意的教育,让每一位孩子都能在这里享受快乐童年,享受美好学习时光,茁壮成长。

(网易山西 黄晶 贾婷茹)

太原市万柏林区实验教育集团  
均衡编班落实到实处  
办好人民满意教育

为了推进义务教育的优质均衡发展,更好地规范学校办学行为,构建和谐的教育生态,让每一个孩子充分沐浴在均衡教育的阳光下,切实保证教育公平、公正,树立良好的教育行风,办好人民满意教育。近日,太原市万柏林区实验教育集团召开了2023级一年级新生均衡编班工作会议。

参与此次一年级新生均衡编班工作的有:万柏林区教育局电大主任朱虹,万柏林区人大代表、太原第一监狱党委书记宋志平,万柏林区政协委员、太原市力东大药房连锁有限公司董事长李月东,并随机抽取的120余位家长、全体一年级语文教师、全体校委会成员共同参加了此次编班。

首先该校副校长栗茹宣读均衡编班实施方案,对编班方案和原则进行说明。遵循依法依规、公开、阳光、透明原则,均衡合理原则将学生均衡分组,该原则充分考虑了生源结构、性别构成、班额等因素,最大程度保证分班的均衡性和合理性,并采用电脑软件进行分班,从而促进学校教育优质均衡发展,打造优质品牌教育集团。

随后各班主任在家长代表、人大代表、政协委员代表等人的监督下,现场随机抽取所带班级。每轮抽签环节完成后,学校邀请家长及各位代表进行核验,代表对抽签、验证等环节均表示无异议。家长代表纷纷表示,从编班中感受到学校为落实教育公平做出的大量工作,相信2023级新生会在班主任的关怀下、在学校的培养中收获成长。

实行均衡编班是维护教育公平,促进学校教育均衡发展的有效举措,为学生幸福成长创造了公平、健康的教育环境。该校领导表示,万柏林区实验小学以心迎新,希望即将入学的一年级新学生们在校园里乘风破浪,开启人生新篇章。学校“实验教育集团人”将以更饱满的热情、更积极的态度、更严谨的作风、更强大的动力,继续秉承“敦本务实”的“实小精神”,为万柏林区的基础教育再立新功。

(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 安雅丽)

为深入贯彻党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定理想信念,丰富精神文化生活,增进教职工之间的情感交流,打造一支积极向上、团结协作的教师队伍,近日,太原市育红幼儿园组织全体教职工开展了“党建引领促团建 凝心聚力新征程”为主题的新学期团建活动。

在团队教练的带领下,全体教职工共跳开场舞,以饱满的热情拉开了团建活动的序幕。大家随乐而舞,融洽欢快的氛围,拉近了彼此间的心理距离。

园长曹凯为此次团建活动致辞,教师是立教之本、兴教之源,教师队伍的建设关系到教育的高质量发展,新的学期即将启程,大家更要加深对团建的理解。“单丝不成线,独木不成林。”希望通过此次团建活动,能够进一步凝聚全体育红人的集体向心力,共建快乐、和谐、平安的校园,立足新起点,焕发新状态,展现新作为。

随后,团建活动以小组为单位全面展开。各小组集思广益,为自己的队伍定口号、选队歌、排队形,幽默活泼的小组展示点燃了现场